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Χούντα συνταγματαρχών,
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Bιβλίο του δικηγόρου Θεόδωρου Θεοδώρου «Στοιχεία για την εργατική τάξη στην Ελλάδα σήμερα» (Αθήνα 1975, έκδοση «ομάδα εργασία»).



 Οι εργατικοί αγώνες στην περίοδο της απριλιανής δικτατορίας (1967-1974). 



 Το δικτατορικό καθεστώς της 21ης Απριλίου 1967, συνέτριψε το συνδικαλιστικό κίνημα που μόλις είχε αρχίσει να ανασυγκροτείται μετά την μεγάλη ήττα της Αριστεράς στον Εμφύλιο Πόλεμο 1946-1949. Στην πραγματικότητα, δεν έθιξε καθόλου την εργατοπατερική ΓΣΕΕ (η οποία χαιρέτισε με ενθουσιασμό την «Επανάστασιν» και κάλεσε τους εργάτες να γιορτάσουν την Πρωτομαγιά του 1967 στο Σύνταγμα υπό την προστασία των αρμάτων), αλλά τις συνδικαλιστικές οργανώσεις που βρίσκονταν έξω από αυτήν και της ασκούσαν συστηματική και συνεχή αντιπολίτευση όλη την προηγούμενη περίοδο. 

 
 


Το νομοθετικό πλαίσιο της χούντας όσο αφορά την δυνατότητα άσκησης από τους εργάτες του δικαιώματος της απεργίας, ήταν εξαιρετικά ασφυκτικό.



Με το «Σύνταγμα» του 1968, οριζόταν ότι η κήρυξη απεργίας θα μπορούσε να γίνει μόνο για αυστηρά «οικονομικούς λόγους». Η ερμηνεία του όρου «οικονομικός», ήταν άκρως ελαστική και υπαγόταν στην ευχέρεια των κατασταλτικών μηχανισμών του χουντικού καθεστώτος. Πρακτικά, στην περίοδο, σημειώθηκε μια εκρηκτική συσσώρευση κεφαλαίου από την αστική τάξη και αντίστοιχα, ειδικά μετά την οικονομική κρίση του 1973, μια επιδείνωση των συνθηκών διαβίωσης των εργαζομένων. Υπερκέρδη για την κεφαλαιοκρατία, «υπομονή στη φτώχεια τους» για τους εργαζομένους (σύσταση του τότε υφυπουργού Εργασίας). 
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Για το μπλοκ μας


Το μπλοκ αυτό αποτελεί την μήτρα που σύντομα θα γεννήσει την νέα ιστοσελίδα μας και η οποία θα περιλαμβάνει ιστορικά ντοκουμέντα, θεωρητικά κείμενα, ιστορικά αφιερώματα και αρχειακό υλικό (Εντυπα, φωτογραφίες, προκηρύξεις) οργανώσεων της εξωκοινοβουλευτικής αριστεράς και του αναρχικού χώρου.

Για να συνεισφέρετε στην προσπάθεια μας επικοινωνήσετε μαζί μας: istorika@vathikokkino.com







Η λίστα ιστολογίων μου



	







ΒΑΘΥ ΚΟΚΚΙΝΟ











Ο Γιάννης Τσαρούχης για την τέχνη
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Σε λίγες μέρες ανοίγει τις πύλες της η έκθεση «Ήμουν και έμεινα ένας 
ερευνητής και ένας μαθητής» στο Ίδρυμα Γιάννη Τσαρούχη (15/1-15/4), με έργα 
του ζω...


Πριν από 4 εβδομάδες
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Hello world!
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Welcome to WordPress. This is your first post. Edit or delete it, then 
start writing!


Πριν από 10 μήνες
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Μια άλλη ματιά στον Στάλιν Μέρος 1ο

    ΠΡΟΛΟΓΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ   Το βιβλίο του  Λ. Μάρτενς  Μια άλλη ματιά στον Στάλιν  είναι ένα βιβλίο για το οποίο δεν είναι εύκολο...






	







 Ο Μεγάλος Πόλεμος για την Πατρίδα.  Ραδιοφωνικό διάγγελμα του Στάλιν προς το σοβιετικό λαό

   Η δόλια στρατιωτική επίθεση της χιτλερικής Γερμανίας ενάντια στην πατρίδα μας, που άρχισε στις 22 του Ιούνη, συνεχίζεται. Παρά την ηρωική...






	







"Νεκρή Μεραρχία" Τόμος Β' Μέρος 26

     Παναγιώτης Θανόπουλος (Μπότης), από το χωριό Στερνίτσα Γορτυνίας, το λεβεντόπαιδο της Πολιτοφυλακής Μαντινείας, ο ατρόμητος αντάρτης το...






	







"Η νύχτα των οδοφραγμάτων παραμένει μια στάλα αιωνιότητας"

    Συνέντευξη του Ζαν-Ζακ Λεμπέλ  στην Αννα Παπαδημητρίου - HotDoc   Ο Μάης της ρήξης, ο Μάης της ανατροπής, ο Μάης της εξέγερσης, ο Μάης τ...






	







Οι «εθνικιστές» της Κομαντατούρ

    Παρέλαση του Μηχανοκίνητου Τμήματος της Χωροφυλακής τις παραμονές του Β' Παγκοσμίου Πολέμου      «Αι απώλειαι των Γερμανών, ομού μετ...






	







Ο Μάης του '68 μέσα από τον φακό του Μπρινό Μπαρμπε

    Επιμέλεια Αννα Παπαδημητρίου  - Hot Doc   Ο Μπρινό Μπαρμπέ γεννήθηκε στο Μαρόκο και έχει γαλλική και ελβετική υπηκοότητα. Σπούδασε στη Σ...
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